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SESSIONE DEL 1878-79 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 15 MARZO 1879 

1>3]ito .all'articolo 2 della legge 8 luglio 1878, 
4438, serie 2% per la inchiesta sull'esercizio delle 

ferrovie italiane. » 
(E approvato.) 
« Art 2, È rinnovata al Governo per l'esercizio 

1879 la facoltà di cui all'articolo 8 di detta legge 
per le spese dell'inchiesta. » 

(È approvato.) 

IL DEPUTATO MELODIA PRESENTA LA RELAZIONE SUL DI-
SEGNO DI LEGGE PER CONVALIDAZIONE DEL DECRETO 2 
FEBBRAIO 1878 SULLA TARIFFA DEI PREZZI DEL TA-
BACCO, E SULLA CONVENZIONE CON LA REGÌA COINTE-
RESSATA. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Melodia a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MELODIA, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul disegno 
di legge per convalidazione del decreto reale 2 feb-
braio 1878, che approva la tariffa dei prezzi di ven-
dita dei tabacchi, e per l'approvazione della con-
venzione stipulata il 14 dicembre 1877 colla Regìa 
cointeressata dei tabacchi. (V. Stampato, n° 38-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita ai signori deputati, 

SVOLGIMENTO DI INA INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO 
SELLA AL MINISTRO DELLE FINANZE PER SAPERE IN 
QUAL GIORNO PRESENTERÀ LO STATO DEL TESORO E 
FARÀ L'ESPOSIZIONE FINANZIARIA. 

PRESIDENTE. Ora si passerà allo svolgimento della 
interrogazione dell'onorevole Sella al ministro delle 
finanze. 

Ne do lettura : 
« Il sottoscritto chiede di interrogare l'onorevole 

ministro delle finanze per sapere in qual giorno egli 
presenterà la situazione del Tesoro, il bilancio di 
definitiva previsione, e farà l'esposizione finan-
ziala. » 

L'onorevole Sella ha facoltà di parlare. 
SÈLLA. L'onorevole presidente ha svolto l'inter-

rogazione per me dandone lettura, e lo ringrazio di 
averlo fatto, mentre aspetto la risposta dall'onore-
vole ministro delle finanze. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro delle finanze ha 
facoltà di parlare. 

MAGLIARI, ministro delle finanze. Ad una parte 
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dell'interrogazione dell'onorevole Sella rispondo 
immediatamente col presentare alla Camera la si-
tuazione del Tesoro relativa air esercizio dello 
scorso anno 1878. 

In tal modo adempio al debito che mi viene 
dalla legge di contabilità, la quale prescrive che 
questo documento sia presentato alla Camera entro 
i primi 15 giorni del mese di marzo. 

Per causa indipendente dalla mia volontà non 
sono in grado di presentare in questo medesimo 
giorno il disegno di legge per l'approvazione del 
bilancio definitivo dell'entrata e della spesa per l'e-
sercizio 1879, e dico per causa indipendente dalla 
mia volontà, imperciocché non tutte le proposte di 
prima previsione della spesa del 1879 sono ancora 
definitivamente approvate. 

Cinque degli stati di prima previsione sono pen-
denti dinnanzi al Senato, quello cioè del Ministero 
del tesoro e quelli delle finanze, della guerra, del-
l'interno e della pubblica istruzione ; e lo stato di 
prima previsione dell'entrata non è neanco venuto 
in discussione davanti alla Camera. 

Non posso quindi in questo momento presentare 
il progetto di bilancio definitivo, che è un progetto 
inteso a modificare gli stati di prima previsione. Mi 
auguro che entro il corrente mese di marzo tutti i 
bilanci di prima previsione siano approvati e con-
vertiti in legge, e così nei primi 15 giorni succes-
sivi, cioè entro la prima metà del mese di aprile, io 
adempirò al debito di presentare alla Camera il 
progetto del bilancio definitivo. In tale occasione 
potrà fissarsi il giorno per l'esposizione finanziaria: 

Spero che queste dichiarazioni varranno a sod-
disfare l'onorevole Sella. 

E poiché ho facoltà di parlare, mi reco a dovere 
di presentare alla Camera, come appendice e conse-
guenza della situazione del tesoro di cui ho parlato 
testé, un disegno di legge per la convalidazione di 
maggiori spese relative all'anno 1878, accertate colla 
anzidetta situazione del tesoro. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione dello stato del tesoro, 
che sarà distribuito agli onorevoli deputati. 

Gli do pure atto della presentazione del disegno di 
legge per la convalidazione di maggiori spese rela-
tive al 1878. 

Anche questo disegno di legge sarà stampato e 
distribuito ai signori deputati. 

L'onorevole Sella ha facoltà di parlare per di-
chiarare Be sia o no soddisfatto della risposta del-
l'onorevole ministro. 

SELLA. Sono soddisfattissimo della presentazione 


